

首场小记者新闻素养培训课开讲了

拉开了全市小记者新闻培训的序幕



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽) 1月11日下午,郓城县公明学校的一百余名小记者在本校会议室,上了一堂小记者新闻素养培训课。全市小记者新闻培训的序幕就此拉开。

当日下午,小记者们带好纸笔,齐聚一堂。在培训课开始之前,牡丹晚报编委、经营总监谢雪玲代表菏泽报业小记者将菏泽报业小记者站的牌匾授予公明学校,并与校长江静一起揭牌。

牡丹晚报资深记者、菏泽报业小记者中心主任邓亚伟负责给小记者们授课。他从什么叫记者,什么是新闻,成为菏泽

报业小记者必备的几个素质等几个问题谈起,又从记者的起源、发展,讲到现在的平面媒体记者、广播、电视记者,深入浅出、旁征博引。小记者们听得十分认真,回答问题也很积极。

在本堂课上,小记者了解到新闻的六要素是:何时、何地、何人、何事、何故、如何;小记者在成长过程中提高和必备的六个能力:观察能力、体验能力、交流能力、分析能力、写作能力和表达能力。

然后,邓亚伟给大家介绍了小记者的活动内容,包括教育培训类、采访采风类、研学旅行类、有奖征文类、才艺比赛

类。丰富多彩的小记者活动图片,让小记者们欢呼阵阵,大家都想亲身体验一番。看电影,做科学实验,到田间看芦笋的成长,参加威海夏令营,到曹州牡丹园采访,自己动手做蛋糕,去消防队体验,警营探秘,游泳池撒欢儿,在菏泽大剧院一起为祖国母亲庆生……小记者们都表示,活动太精彩了,自己也想马上参与。

活动结束后,邓亚伟给现场的小记者布置了本堂课的作业,并教给他们写作方法。有指导老师的现身说法,很多小记者很快就完成了作文,并期待下一次的活动尽快举办。



1月12日,东明县多所学校举行菏泽报业小记者新闻写作专题培训(上图)。牡丹晚报经营总监谢雪玲以及菏泽报业小记者中心的老师们,为东明县第一实验小学、东明县第七实验小学和东明县第五小学的小记者们,举办了五

场精彩的新闻写作专题讲座。小记者们热情高涨,他们纷纷表示,平常除了学习,很少有时间接触社会,下一步将积极参加小记者活动,拓宽眼界,增加自己的本领。

牡丹晚报全媒体记者 陈 力 摄

菏泽报业小记者站在曹县陆续挂牌

500余名小记者接受新闻素养培训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯) 从1月12日开始,菏泽报业小记者站在曹县五台山路小学、曹县磐石中心小学、曹县第一实验小学先后挂牌成立,500余名小记者接受新闻素养培训,为参加全年小记者活动打下基础。

“感觉记者好神圣啊!”“哇,他们不仅去体验消防员叔叔的工作,还去了公安局,这些活动我全想参加!”……

1月12日,曹县五台山路小学的会议室内发出络绎不绝的感叹声,原来这是菏泽报业小记者团的老师正在给孩子做新闻培训。当日上午,菏泽报业小记者中心主任邓亚伟为该校2021年的小记者上了一堂生动的小记者新闻素养培训课。

1月12日下午、1月13日上午,同样的情形一次次在曹县磐石中心小学、曹县第一实验小学上演。通过培训,小记者们对记者这个职业有了初步了解,对丰富多彩的小记者活动更是充满了期待,纷纷表示将积极参加活动,争取成为一名优秀的小记者。

小记者们充满期待,学校负责人对他们也寄予厚望。曹县五台山路小学政教处主任刘璐表示,菏泽

报业小记者为同学们提供了一个充分展示才华的舞台,也是同学们表达心声、实现愿望的一个窗口,小记者们透过这扇窗口,能够真切地接触、认识社会,欣赏“社会”这道风景。

“你们太幸福了,同学们!”1月12日下午,曹县磐石中心小学校长郜效国在揭牌仪式上感叹。他表示,通过小记者平台,大家可以更好地锻炼自己,这样的机会非常难得。希望小记者们把握这次机会,积极参加小记者站举办的各种活动,学习各种知识,更好地成就自己。

曹县第一实验小学校长曹慧芳表示,小记者站的成立,是曹县第一实验小学发展史上的一件大事。学校始终坚持以素质教育为突破口,以社会综合实践活动为载体,全方位地实施德育教育,走出了一条特色之路。现在,菏泽报业小记者团提供了这样一个让同学们施展才华、锻炼提升的空间,也为学校的快速发展插上了一双腾飞的翅膀。

据悉,小记者培训将继续举行,丰富多彩的小记者活动也将拉开序幕。



曹县磐石中心小学菏泽报业小记者站成立

